
Verifica di Storia 
(Risorgimento) 

Nome e cognome                  Classe                    Data 
 
1. Con il Risorgimento i territori italiani ottengono nuovamente l'unità che mancava dal: 

  

(A) Medioevo (B) caduta dell'Impero romano (C) Rinascimento (D) Umanesimo (E) Settecento 
 
2. I moti rivoluzionari avvengono negli anni: 

  

(A) 1820-21, 1830-31, 1838 (B) 1815, 1830-31, 1838 (C) 1820-21, 1830-31, 1848 (D) 1820-21, 1830-31, 1866 (E) 1820-21, 1830-
31, 1859 

 
3. Le guerre d'Indipendenza avvengono negli anni: 

 

 (A) 1821, 1832, 1848 (B) 1838, 1859, 1870 (C) 1848, 1859, 1866 (D) 1848, 1859, 1870 (E) 1848, 1866, 1870 
 

4. Nella prima guerra d'Indipendenza il Piemonte ottiene le vittorie di: 
 

 (A) Custoza e Pastrengo (B) Novara e Pastrengo (C) Lissa e Custoza (D) Novara e Goito (E) Goito e Patrengo 
 

5. Al termine della prima guerra d'Indipendenza il Piemonte ottiene: 
 

 (A) la Liguria (B) la Lombardia (C) il Veneto (D) il Trentino (E) nessun territorio 
 

6. Camillo Benso conte di Cavour era primo ministro del governo di: 
  

(A) Regno delle due Sicilie (B) Regno di Sardegna (C) Lombardia (D) Ducato di Parma (E) Gran Ducato di Toscana 
 

7. Nella guerra di Crimea Cavour fece alleare il Piemonte con: 
 

 (A) Francia e Austria (B) Austria e Gran Bretagna (C) Francia e Gran Bretagna (D) Gran Bretagna e Prussia (E) Prussia e Turchia 
 

8. Al termine della seconda guerra d'Indipendenza il Piemonte ottiene: 
 

 (A) la Liguria (B) la Lombardia (C) il Veneto (D) il Trentino (E) la Sicilia 
 
9. Nella terza guerra d'Indipendenza il Piemonte si allea con: 

 

 (A) Austria (B) Prussia (C) Russia (D) Gran Bretagna (E) Francia 
 

10. Nella terza guerra d'Indipendenza il Piemonte viene sconfitto a: 
  

(A) Lissa e Custoza (B) Custoza e Novara (C) Novara e Pastrengo (D) Pastrengo e Goito (E) Goito e Villafranca 
 
11. Al termine della terza guerra d'Indipendenza il Piemonte ottiene: 

 

 (A) la Liguria (B) la Lombardia (C) il Veneto (D) il Trentino (E) la Sicilia 
 

12. Garibaldi salpa da: 
  

 (A) Teano (B) Villafranca (C) La Spezia (D) Quarto (E) Calatafimi 
 

13. Garibaldi sbarca a: 
  

 (A) Teano (B) Villafranca (C) La Spezia (D) Quarto (E) Calatafimi 
 
14. Garibaldi viene fermato da Vittorio Emanuele II a: 

  

 (A) Teano (B) Villafranca (C) La Spezia (D) Quarto (E) Calatafimi 
 

15. L'unità d'Italia si realizza tra il: 
  

(A) 1848-1851 (B) 1859-1861 (C) 1861-1866 (D) 1866-1870 (E) dopo il 1870 
 

16. Roma viene annessa al Regno d'Italia nel: 
  

(A) 1848 (B) 1859 (C) 1861 (D) 1866 (E) 1870 
 

17. La breccia di Porta Pia avviene il: 
  

(A) 24 maggio (B) 8 settembre (C) 20 settembre (D) 25 aprile (E) 2 giugno 
 

18. Le Terre irredente verranno annesse al Regno d'Italia: 
  

(A) nel 1859 (B) 1861 (C) 1870 (D) al termine della prima guerra mondiale (E) al termine della seconda guerra mondiale 
 



 
Colora la risposta che ritieni esatta. Esempio: 
  
Se vuoi correggere una risposta scrivi No vicino a quella sbagliata:  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Punteggio ………. / 18    VOTO ……….………

1    1 1    

2    1 2    

3    1 3    

4    1 4    

5    1 5    

6    1 6    

7    1 7    

8    1 8    

9       

1 0       

      

Nome Classe Data 



 


